

“没有酒没有烟，臊子面就凉拌豆角” 荥阳：“公务灶”引领节俭新风尚

□记者 邓红超 通讯员 赵希金 陈军辉

本报讯 “以前，每次下乡调研检查，总害怕中午吃饭喝酒，盛情难却，却又情非所愿，一喝酒自己难受不说，不但耽误了工作，而且还不肯见人。嘿，这次不同了，到该吃饭的时候，乡镇领导根本不跟你‘客气’，直接请入‘公务灶’，没有酒没有烟，臊子面就凉拌豆角，乡镇领导直说饭菜简单，但我们内心真叫一个高兴、踏实。”昨日下午，荥阳市纪委刚从基层检查工作回来的孙保宏发出这样的感叹，同时这也是该市各级机关干部近段时期的共同感受。

从去年下半年开始，荥阳市按照上级关于党政机关厉行节约的要求，积极实行“公务灶”制度，明确接待范围，严格接待标准，严控陪餐人数，严肃结算公开，严查违纪追责，进一步规范和改进公务接待工作。经过不断完善运行，全市具备条件并投入使用的32个单位“公务灶”，在降低行政成本、提高工作效率、转变干部作风等方面成效显著。

“‘公务灶’是人心所向，”高山镇纪委书记程炳辉说，“以往，上级部门或领导到基层调研，我们为了做好接待，总是到外面的饭店吃饭，还喝酒，不经济，又伤身误事，双方从

内心也都不愿意这样做。但无奈风俗如此。搞了‘公务灶’，家常便饭，健康又节俭，不喝酒的理由也有了‘免死金牌’，接待的与被接待的都高兴。”

基层的工作千头万绪，很多干部也想深入一线为群众排忧解难，但迎来送往式的公务接待总是疲于应付，禁锢手脚，工作不顺畅，群众不满意。如今，吃饭时间短了，陪餐人数少了，领导用在工作上的时间自然就多了。“一个‘公务灶’不仅使大家回归了厉行节约的传统好风尚，更重要的是切实转变了工作作风，提高了工作效率。”程炳辉说。

“公务灶”的建成使用使公务接待活动从“暗影”走向了“台前”，机关同志们纷纷叫好。荥阳市32个单位“公务灶”在建设过程中，积极改善原有就餐条件和环境，尽可能使“公务灶”既能满足公务接待，又能满足所属单位机关干部工作就餐的需求。

“‘公务灶’制度的有效运行，不仅刹住了吃喝歪风，降低了公务接待费用，而且还转变了干部作风，提高了工作效率，有力助推了日常业务工作的开展，同时也树立了党和政府清廉高效的良好形象。”荥阳市纪委副书记、监察局局长赵卫华说。

90岁至99岁者2079人

登封有24名百岁老人

最大的108岁，其中女性17人，男性7人
长寿原因主要受嵩山文化影响



登封大金店镇太后庙村二组101岁的崔长春老人在2012年被评为“郑州市十佳寿星”，登封市委、市政府及该镇负责人为老人送去“郑州市十大寿星”绶带，并为老人送去慰问金和礼品。

慎建涛 图

本报讯 昨日，记者从登封市民政局获悉，截至2013年2月底，登封市共有百岁老人24名，年龄最大的是君召乡钱岭村出生于1905年的徐春竹老太太，今年108岁。

2012年，该市送表矿区的陈留申老人、大金店镇崔长春老人被评为“郑州市十大寿星”，赢得了社会各界的热议。

近年来，随着社会各项事业的发展，各乡(镇)区、办出台公共服务免费、发放生活

补助和办理养老保险等多项老年人优待政策，让老人老有所医、老有所养、住有所居、乐享天年，长寿老人越来越多。目前，该市90岁至99岁老人有2079人，100岁以上老人24人。这24位百岁老人中，男7人，女17人。

登封老龄办总结出登封人长寿的原因，他们认为登封人长寿是受嵩山文化的影响，登封人喜爱登山、游泳等运动，特别是很多人形成了每天转一转的习惯，登封处于山区，到处被山林覆盖，空气特别好，加上百岁老人又

多有饮食节制、不嗜烟酒、起居规律、心胸宽阔、知足常乐、勤劳好动、子女孝顺等良好的生活方式及和睦的家庭环境。

登封市民政局老龄办主任慎建涛介绍，目前，登封市给百岁老人每人每年发放2400元的长寿保健补助，并为百岁老人建立健康档案，社会各界也积极为老人们提供生活补助、免费体检等，关心帮助他们的生活。

记者 袁建龙 通讯员 王晓东

惠济区

开展高铁沿线综合整治

本报讯 石武高铁开通后，沿线垃圾与户外广告并存，近日，惠济区成立石武高铁申庄段沿线综合整治领导小组，对石武高铁花园口镇申庄段沿线两侧存在的环境卫生差、违法建设、户外广告、墙体立面及安全隐患问题进行综合整治，明确责任到人。

截至目前，该区共清理建筑垃圾、生活垃圾和各种废弃物160处，清运垃圾400余立方米；拆除各种违章户外广告12处；整治粉刷墙体立面近700平方米。

记者 姚辉常 通讯员 宋璐

金水区国基路街道

加强节后环境整治

本报讯 “村里的垃圾箱早就满了，外面垃圾堆得到处都是，不仅臭气熏人，而且还占用了车道”。近日，国基路街道网格长们在社区和各村巡查时，发现卫生问题较为突出。街道随即协调创建、执法等部门组成联合行动组，对城中村、主次干道、背街小巷环境卫生及学校、车站周边等重点区域占道经营行为进行拉网式排查和集中整治，清理垃圾300余方，清理占道经营200余起，使辖区环境大大改善。

记者 王翠 通讯员 池晓东 赵新锋

惠济区安监局

每周二确定为基层服务日

本报讯 近日，为更好地服务企业，惠济区安监局确定每周二为基层安全服务日。

为切实帮助企业解决一些安全生产方面存在的问题，惠济区安监局每位班子成员、科室(所)明确了服务内容，服务对象，服务措施等，同时进一步提高办事效率，提升全局工作人员服务意识。

记者 姚辉常 通讯员 赵伟光

守护家园 曝光县市区污染源头之反馈

新密市环保局调查处理

郑州市高丰熔料有限公司污染问题

本报讯 2月27日，本报以《郑州市高丰熔料有限公司露天生产，粉尘遮天蔽日》为题报道了新密市平陌镇郑州市高丰熔料有限公司露天粉碎矿石，粉尘污染严重问题，新密市环保局高度重视，立即对该企业进行了调查处理。

郑州市高丰熔料有限公司位于新密市平

陌镇虎岭村。法定代表人李建卫。该公司主要生产设备有2条回转窑，3台球磨机，2台颧式破碎机，2台雷蒙磨，主要除尘设施有1套布袋除尘设备，2套气箱式脉冲除尘器。该公司产生粉尘的点源主要是颧式破碎机没有采取密闭措施。新密市环保局于2月27日对该公司的颧式破碎机实施查封，并对该公司下

达了《限期改正环境违法行为通知书》(新密)环限改[2013]第(208)号。责令郑州市高丰熔料有限公司立即停止环境违法行为，对产生粉尘的颧式破碎机进行密闭，并对该辖区的环境监察人员作出相应的处理。目前该公司正在按要求进行整改。

记者 董占卿 王银廷

二七区侯寨税务所

打出重点项目管理“组合拳”

本报讯 近日，二七区侯寨税务所采取完善资料、实行动态控管、责任到人、综合协调、强力推进等措施，积极完善重点项目工作方案，充分挖掘税源潜力，努力实现做到严控税源、强化征管、优质服务的要求。目前，结合侯寨乡实际情况，对于已经确定的重点项目，完善初始信息，按月维护，及时更新资料报表，强化后续的跟踪与管理；并通过与区内勤科室和侯寨乡政府等部门的沟通与协调，定期交流重点项目的信息资源，确保重点项目管理工作的有序进行和高效运转。

记者 董占卿 通讯员 贾占巨